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Primer Supuesto

Una entidad piblica pretende ampliar sus instalaciones para habilitar unas oficinas de
informacién al ciudadano en distintos puntos geograficos {denominadas oficinas PI}.

Las oficinas PI estaran integradas en una red de comunicaciones corporativa de la
entidad. Cada oficina PI constara de:

e Dos puestos de trabajo, formado cada uno de ellos por un PCy un teléfono IP.

» Un puesto de consulta a disposicién de los ciudadanos que consta tinicamente
de un PC.

» Una impresora que sera solo accesible desde los puestos de trabajo, desde el
puesto de consulta no se permitira la impresion.

Debe tenerse en cuenta gue en las oficinas Pl no se dispone de personal informdtico,
solo se cuenta con personal administrativo, En la medida de lo posible el personal
informatico atendera las oficinas Pl de manera remota, reduciendo al maximo los
desplazamientos fisicos.

1)

2)

3)
4)

5)

6)

;Qué tipo de cableado seri el mas apropiado parﬁ garantizar la mayor velecidad
y el menor ruido posible? ;Que velocidad se podra ohtener con dicho cableado?.

Indique qué otros elementos de red serin necesarios para montar una oficina
PIL.

Justifique si considera adecuado utilizar LAN virtuales en ]as oficinas PL
Explique brevemente que es un {runk port.

Debe de asignar direcciones IP a todos los dispositivos de una oficina PI, para
ello le han facilitado la direccién 192.168.128.0/26 y la mascara de red
255.255.255.192

;Qué configuracion de VLAN realizaria a nivel de switch?

Finalmente se decide instalar una red WIFI en las oficinas P a la que se conectaré el
puesto de consulta del ciudadano. Aprovechando la instalacion, se va a permitir a los
ciudadanos la conexidn a dicha WIFL

7) Explique brevemente como realizar la configuracién de dicha red WIFI y

justifigue su respuesta.




Como servicio afiadido a las oficinas P, se va crear el portal Web “InfoCasMan”. El
contenido a publicar en dicho portal se redactard por personal de las diferentes
unidades administrativas sin conocimientos informéaticos avanzados. La revision y la
publicacién serd responsabilidad de varios supervisores gque tampoco tienen
conocimientos informéticos avanzados. Los contenidos publicados en este portal
también podrin ser compartidos a través de redes sociales. Es muy importante
presentar una buena gestién del posicionamiento en buscadores, y que sea lo
suficientemente personalizable y escalable de cara a posibles futuras ampliaciones.

8) :Qué tipo de herramientas de entre las siguientes considera el mis adecuado
para la construccién del portal descrito: ERP, CMS, LMS o CRM? Explique
brevemente las ventajas que presenta la opcion escogida para dar respuesta a
los requerimientos anteriores,

Las paginas interiores del portal deben de tener la siguiente estructura:

Cabecera

Mentt de Navegacidn

Contenido de la pAgina Contenido destacado y
relacionade

Pie

Estas regiones presentaran las siguientes caracteristicas:
» Laregion Cabecera presentara el texto centrado.

+ Tanto la regidn Cabecera como la de Pie, tendran como cédigo de color de fondo
lightgray.

+ El color del texta de los enlaces de la regién Mend de Navegacion tendrd como
cédigo de color darkblue.

» La anchura de la regién Contenido de la pdgina sera del 60% del ancho total y
tendra como cédigo de color de fondo lightgreen

= La anchura de la regién Contenido destacado y relacionado serd del 40% del
ancho total y tendri como cédigo de color de fondo lightcyan.

El codigo HTML5 y CSS necesario para generar la anterior estructura de pagina web
estara en dos ficheros llamados template. html y style.css respectivamente,




9) El fichero template.html tiene el siguiente esqueleto. Complete el codigo la
seccidon <body> con las etiguetas necesarias para generar la anterior estructura.

<ldoctype html>
<html>
<head>
<meta charset="utf-8">
<titlerestructura HTMLS</title>
<link href="style.css" rel="stylesheet" type="text/css'">
</head>
<body>
<!—CODIGO A COMPLETAR ~->
</body>

</html>

10)Escriba el contenido del fichero style.css para que respanda a los estilos
indicados.

. En el disefio del portal web, en una de sus paginas, se requiere que se muestre un
mensaje emergente en el que aparecera un texto informativo. A tal efecto, se tiene el
siguiente fragmento de codigo en HTML:

<div id="capa">Normativa Auton&oacute;mica</div>

<div id="mensaje" style="display: none;">Aplicable en el
saacute;mbito de Castilla-La Mancha</div>

11)indique el c6digo JQuery para que al que al pasar el ratén por encima de la zona
etiquetada como “capa”’, se muestre el contenido de la capa etiquetada como
“mensaje”.

Para aprovechar las ventajas que supone el uso generalizado del Smartphone, se
pretende crear una solucién informética que permita, mediante el uso del sistema de
posicionamiento del mévil, que el usuario pueda localizar aquel punto de informacion
mas cercano a su posicién. También se prevé en un futuro el envio de notificaciones
PUSH al terminal mévil. Dicha solucién debe ser valida para el mayor ntimero posible
de tipos de terminales méviles del mercado.

Se presentan las siguientes alternativas:
« Alternativa 1. Modificar el diseiio del Portal Web “InfoCasMan”, de manera

que sus contenidos estén plenamente adaptados para su correcta
visualizacion en un dispesitivo mévil.




-+ Alternativa 2. Utilizar el entorno de desarrollo Android Studio para la
creacion de una aplicacién nativa.

»  Alternativa 3. Uso del framework de desarrollo PhoneGap para la creacidn de
una aplicaciéon hibrida.

12)Indique qué alternativa, de las presentadas, escogeria, razonando brevemente
su eleccidn.

13)Indique alguna otra alternativa valida, detallandola brevemente.

14)Explique muy brevemente el concepto de aplicacién hibrida y de aplicacién
nativa y enumere tres diferencias entre ellas.

En cuanto a los empleados, disponen de una aplicacion Web para registrar datos sobre
la atencién que prestan a los ciudadanos. Esta aplicacion esta desarrollada en PHP 5y
los datos se registrardn en la base de datos MySQL. '

La IP del servidor MySQL es 192.168.1.52, la nombre de la base de datos es atencionWeb
.y el usuario para la conexion desde la aplicacién es user_db con password u50k$.

Como miembro del equipo de mantenimiento de dicha aplicacién, responda a las

. siguientes cuestiones.

15)Explique brevemente qué hace el siguiente fragmento de codigo PHP.

<?php
$link = mysgl connect('192.168.1.52’, ‘user db’, “uS0k$’};
mysql select db(‘atencionWeb'):

$query = ‘SELECT * FROM consultas’:;
$result = mysql_query($query);

echo "<table>\n";
while {$line = mysql fetch_array($result, MYSQL ASSOC)} {
echo "\t<tr>\n";
foreach ($line as $col_value) {
echo "\t\t<td>Sceol_value</td>\n";
}
echo "\t</tr>\n";
}
echo "</table>\n";
mysqgl free result($result);
mysql_close{$link);
>

16)Indiqué justificadamente c6mo mejoraria el cédigo anterior.



17)Dado el siguiente fragmento de cédigo PHP, indique el resultado obtenido de su
ejecucion.

class Servicio

{

public $p = 'servicio';

public function p() {
return 'propiedad’;
}
}

$obj = new Serviciol();
acho $obj->p, PHP EOL, $obj->p(), PHP_EOL;

: Como miembro del equipo de soporte informatico a las oficinas PI, responda a las

. siguientes cuestiones:

i

18)Dado el alto niimero de aplicaciones que los empleados de las oficinas PI deben
de tener abiertas simultineamente, la direccién le pide extienda el uso de los
escritorios virtuales entre dichos trabajadores. Teniendo en cuenta que en los
puestos de trabajo solo se puede utilizar el sistema operativo Windows ;Sera
posible extender dicha medida?

19)Explicar de manera sencilla y concisa a los empleados de los PI qué son y cdmo
utilizar los escritorios virtuales para organizar mejor su trabajo diario.

20)Para realizar las tareas de soporte, debe conectarse remotamente a los puestos
de trabajo. ;Qué comando ofrece Windows para realizar dicha operacién sin
necesidad de otros programas externos?

21)Va a ejecutar desde la consola PowerShell de Windows los siguientes comandos.
:Qué estarealizando exactamente?

net stop spooler

del %systemroot%\system32\spool\printers\*.shd
del %systemroot%\system32Z\spool\printers\*.spl
Net start spooler

Con ¢l fin de controlar todo el material informatico que se distribuye por los puntos PI,
se ha disefiado una hase de datos. Como SGBD se va a utilizar Oracle 11g y se dispone

- de la instancia INVENTARIO y del usuario administrador/admpwd con permisos de

. administracion.

22)Cree un tablespace llamado INV_TBLP con un tamafio inicial de 1M,
autoextensible en extensiones de 200Kk y un tamafio maximo de 100M. Indiqué
qué mis datos necesitaria para realizar una creacién de tablespace lo mas
correcta posible,



23)Debe de crear un usuario para un miembro del equipo de desarrollo, para lo
cual ha ejecutado la siguiente sentencia:
CREATE USER jose IDENTIFIED BY pwdjose

DEFAULT TABLESPACE INV_TBLP
QUOTA 15M ON INV_TBLP;

;qué ocurrird cuando dicho usuario intente conectarse a la base de datos?
24);Qué significa la opcién WITH GRANT OPTION de la sentencia GRANT?

25)Explique brevemente para que sirve la utilidad de Oracle DATAPUMP y enumere
tres ventajas para su utilizacion.

26)Escriba un script para la realizacion de un export completo de la instancia
INVENTARIO, volcando el detalle de la exportacion a un fichero de trazas y hacer
que a la finalizacién del expert, dicho fichero sea remitido por correo
electronico a la direccion backup@admpub.es.



Segundo Supuesto

Una Administracién Pablica ha decidido disefiar una serie de herramientas que
permitan medir el nivel de satisfaccién de los ciudadanos que han recibido algin
“servicio piblico. '

- Se pretende incluir un sistema para la realizacién de encuestas que el ciudadano pueda
responder mediante un formulario web. Opcionalmente, se dispondré de un teléfono de
_ atencidén para cumplimentar aquellas encuestas de los ciudadanos que no tengan
" medios telematicos a su disposicién. Los empleados que atiendan este teléfono
utilizaran el mismo formulario web pero se registrara los datos del empleado que ha
cumplimentado la encuesta.

El ciudadano también podra hacer sugerencias para la mejora de la calidad de los
servicios.

De igual modo, se podra realizar consultas a la Administracién, para lo cual, sera |
necesario que el ciudadano se autentifique previamente.

Por tiltimo, también se permitira que el ciudadano pueda hacer reclamaciones. En éste
caso también serd necesario que éste se autentifique previamente.

1} El desarrollo completo del Sistema de Informacion se llevari a cabo teniendo en
cuenta las recomendaciones de METRICA V3. Como miembro del equipo de
trabajo, se le facilita el siguiente diagrama:

-

2) ;Cémo se denomina el diagrama anterior? iCual es el objetivo del mismo?

:Qué elementos principales tiene el diagrama anterior? Describa, hrevemente,
cada uno de ellos.

3)

;Qué tipos de relaciones aparecen en el diagrama anterior? Explique
brevemente en qué consiste cada una de ellas.

4)




5) Se desea describir la cooperacién entre los abjetos utilizados parala realizacion
de un caso de uso que ya fueron identificados anteriormente.
;Qué tipo de diagrama contempla Métrica V3 para representar esia
informacidn? ;Qué tipos existen?

6) Se desea aplicar técnicas de evaluacién dindmica o pruebas que proporcionen
distintos criterios para generar casos de prueba que provoquen fallos en los
programas. Estas técnicas se pueden agrupar en: Técnicas de caja blanca o
estructurales v Técnicas de caja negra 0 funcionales,
(En qué consiste cada técnica?

Como parte del andlisis del sistema se han identificado las siguientes clasesy relaciones
entre ellas:

Encuesta
+idEncuesta: integer
+denominacion: String
+fecha: String

Pregunta

+idPregunta: Integer ————ai
+enunciado: 5tring

Respuesta alternativa ]
+idRespuesta; Integer Encuesgta Telefonica

+rextoRespuesta: String +nombreEntrevistador: String

7} Obtener el modelo fisico a partir del modelo de clases indicado, de manera que
se conserve la semantica [o mejor posible. En dicho modelo fisico debera indicar
las tablas obtenidas, asi como los atributos que formen parte de las claves
primarias y foraneas de cada una de ellas.

Como parte del sistema de informacion que sirve de soporte al equipo de desarrollo, se
pretende, entre otros datos, tener informacitn de todos los proyectos del drea, asi
como del ingeniero responsable de cada uno de ellos. Ademas, periédicamente se |
realizan auditorfas registrando el nimero de proyecto que cada ingeniero lleva en ese
momento.

Como parte del modelo fisico del sistema de informacién, se obtienen estas tablas:

proyectos - auditoria
*idProvecto integer f— | ingenleros __I—"idlnczen'ferc integer
" lerombre varchar | *idingerjero nteger sfachafuditorla _dete
_#fachalniclo date Fhompre warchar enumProyectes integer
Pidingeniero_integer f




8) Indicar la sentencia SQL necesaria para generar la integridad referencial entre
las tablas Proyectos e Ingenieros, teniendo en cuenta que ambas ya estdn
creadas,

9) Indicar la sentencia SQL que muestre las columnas: nombre de ingeniero,
nombre de proyecto y fecha de inicio del proyecto. Se mostraran los nombres de
todos los ingenieros, dirijan o no algin proyecto. St un ingeniero dirige mas de
un proyects, se mostrarin tantas filas como proyectos dirija, repitiendo su
nombre en la columna nombre de ingeniero. La fecha de inicio se mostrara con
formato dd/mm/yyyy.

10)Crear el procedimiento en PL/SQL llamado “haz_auditoria” al que le pasaremos
por parametro el identificador del ingeniero; para dicho ingeniero, se
almacenara en la tabla “Auditoria” su identificador, el nimero de proyectos que
dirige y la fecha del momento en que se hace la llamada al procedimiento.

| Se va a evaluar la disponibilidad de personal con conocimientos del lenguaje java para
' su incorporacién al proyecto. Se le pide que resuelva las siguientes cuestiones para
; evaluar la conveniencia de su incorporacion al proyecto.

11);Cémo modificaria este cédigo para indicar que la clase Coche hereda de la clase
Vehiculo?

class Vehiculo {

}
public class Coche {

}

12);Cémo definiria el constructor de la clase HolaMundo para que la salida de la
ejecucion del main fuera “;Hola munda!”?

public class HolaMundo f
String mensaje,

//TODO: Constructor de la clase
public static void main(String[] args) {

HolaMundo obj = new HolaMundo(),
System. out.println(obj.mensaje);



i

13);Cudl es la salida que genera la ejecucion del método main?

public class EjemploArrayList |
public static void main(String args(]) {
Arraylist<String> obj = new ArrayList<String>()};

obj.add("Coche")};
obij.add("Carro™};
obj.add{"Bicicleta”)
obi.add("Moto"};
obj.add{"Avion") ;

System.out.println("El array list tiene estos
elementos:"+obj) ;

obj.add (0, "Trean"};
obij.add(l, "Metro");

ob7j.remove ("Bicicleta”)
obij.remove ("Carre”);

System.out.println("Ahora tiene estos elementos:"+obj);

/*Remove element from the given index*/
obj.remove (1),

System.out.println("Finalmente queda asi:'+obj);

}

14);Cual es la salida que genera la ejecucién del método main?

class ProbandoExcep {
static void metodoPrueba (int testnum) throws Exception f{
System.out.println ("iniciec - metodoPrueba");
if (testnum == 12)
throw new Exception();
System.ocut.println("fin - metodoPrueba”);
return;

}

public static void main(String args(]) {

int testnum = 12;

try {
System,out.printin("try - primera linea'};
metodoPrueba (testnum) ;
System.out.printin("try - ultima linea");

}

catech ( Exception ex} |
System.out.println("Una excepcion’);

}
finally

System. out. printin( "finally")
}

System.out.println("Fuera del blogue try/catch/finally") ;
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Para el desarrolle de este supuesto, se van a aplicar metodologfas dgiles de desarrollo.
Tras estudiar las herramientas del mercado, se decide que finalmente el proyecto se
implementara en tecnologia Java, y se utilizaran los siguientes productos o
herramientas: Subversion, Maven, Artifactory, Jenkins, JUnit, Sonarqube

15)Indique de manera concisa el propdsito de cada una de ellas .

16)Maven establece una estructura comin de directorios para todos los proyectos.
Indique los directorios de dicha estructura comuin y explique brevemente el

contenido de cada una de las carpetas.

17)Explique brevemente qué se entiende por Cobertura del cédigo dentro de las
pruebas del software.

Una vez que se finalice el desarrollo de la aplicacién sobre las encuestas de satisfaccion,
el departamento de sistemas debera proveer los entornos para su puesta en

. produccién. El nombre del sitio web serd https://encuestas.admpub.es, su directorio
base serd /var/www/encuestas que contendra una pagina llamada index html como

| pégina inicial del sitio. La aplicacién requiere alta disponibilidad, balanceo de cargay
replicacién de sesi6n. Para ello se dispone de tres mdquinas: dos servidores |[Boss7 y un
servidor apache, que siguen el siguiente esquema

Hodo §
Hhemn

18)Explique brevemente los conceptos de alta disponibilidad, balanceo de cargay
replicacidn de sesion.

11



19)Complete los valores de las siguientes directivas que deberan de incluirse en el
fichero workers.properties del servidor Apache para la configuracion del nodo1l
segun el esquema anterior y para que éste reciba el doble de carga que el nodoZ2.

worker.nodol.port=
worker.nodol.host=
worker.nodol.type=
worker.nodol.dbfactor=

20)Explique brevemente que es VirtualHost y qué motivos justificarian sn
utilizacién en este supuesto.

21)Realice la configuracién de un VirtualHost béasico para este supuesto.

22)Indique como arrancar el servicio Apache automdticamente al iniciar la
magquina, teniende en cuenta que el sistema operative es un Cent057.4
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